

周晓辉：军网删何卫东新闻 秦刚报导仍挂官网



乌云笼罩北京天安门。(Lintao Zhang/Getty Images)

更新 2025-06-13 5:23 AM 人气 326

标签: 何卫东, 中共军网, 秦刚, 中共内斗

【大纪元2025年06月13日讯】在过去近一年北京权力变局的各种传闻中，被消失且迄今杳无音讯的中共高官、将官不少，其中中共中央原军委副主席何卫东、中共外交部原外长秦刚身在何方，究竟是死是活，一直是外界关注的焦点。

近日，笔者发现了一个有意思的现象，中共军网在关于军委消息一栏中，删除了与何卫东有关的所有消息，仿佛这个军委副主席不曾出现过一样；而在中共外交部网站上的外长活动一栏，还保留着秦刚在任期内的所有活动报导。

具体来看，中共军网展示的关于军委委员的消息是从2023年9月到2025年5月的。除了习近平，有关军委副主席张又侠、军委委员刘振立和张升民的活动报导基本都不少，但涉及习的亲信何卫东和业已被官宣落马的原军委总政治部主任苗华、原国防部长李尚福的消息，包括张又侠与何卫东共同参加的活动，皆被删除得一干二净。

可是，由于军报的相关报导无法删除，所以只要想知道何卫东过往的活动，完全可以通过军报查到。比如今年1月到3月何卫东的三次公开活动，即“两会参加分组审议、在驻京部队调研慰问、出席中央军委纪委扩大会议”都可以在军报查到。军网这样掩耳盗铃的做法是为了什么呢？

与军报的掩耳盗铃不同，中共外交部网站选择的做法是仍旧保留秦刚在任外长期间的所有活动。这难道仅仅是因为秦刚涉及的是外事活动吗？对于两个长期消失且都传出死讯但却并未得到官方证实的高官，这样诡异的做法背后是什么原因呢？

笔者推测主要原因可能是何卫东的罪名较秦刚更为严重。最早曝出何卫东被抓的前中国媒体人赵兰健，今年4月24日再度爆料说，4月17日，中共中央军委以“看文件或由军委领导宣读”的方式，向全军少将以上军官（含退休）传达了一份机密内部文件，指苗华、何卫东因拉帮结派、搞政治团伙，被认定为“严重影响中央军委主席负责制，严重影响军队政治生态”，并企图影响二十一大军队人选布局，被定性为“大奸似忠，罪不容赦”，并对苗、何及其团伙成员立案侦查。其被抓的团伙成员还包括中央军委政治工作部主持工作的何宏军上将、干部局局长陈江等。

据报，苗华意图接替许其亮担任军委副主席未果，转而极力推荐何卫东入局。苗被带走后，王厚斌、王秀斌、林向阳三人惊慌失措，连夜找何卫东送礼求庇护，而何卫东被调查后第一时间供出这“二王一林”。爆料指，案件牵涉买官卖官、权钱交易、行贿受贿、生活腐败等多重问题。初步调查：苗华受贿金额已超1亿元，何卫东超6000万元。

由于军队买官卖官几十年来早已是常态，笔者认为，何卫东、苗华等人被查这个只是表面原因，也不太可能因此被严重定性，背后更深层的原因大概率是政治站队问题。

在去年7月中共三中全会传出习中风的消息后，习所掌握的军权、党内权力逐步旁落，中共官方不断释放的多方面消息就在印证这一点。而从何卫东在众多公开场合一如既往的“忠于”习的表态看，何卫东等与实际掌握军权的张又侠以及幕后掌控政局的中共元老温家宝等人的冲突是不可避免的，甚至也无法排除，何卫东可能铤而走险，暗中与习在军中一手提拔的将官密谋发动军事行动，助力习收回军权、党权。此前海外爆料有这样的说法。

然而，最终何卫东的“政变”或行动功亏一篑，是有人告密还是走漏了风声，不得而知。而也只有这样的行动，才担得起“拉帮结伙”“大奸似忠，罪不容赦”的定性，但为了掩盖真相，中共还是以惯常的经济犯罪定罪。

试想，如果何卫东等人成功，张又侠等人将会是什么下场呢？因此，张又侠下令军网删除何的痕迹，也就不难明白原因。

而被这样定性的何卫东何时被公告、如何处理，最大可能是在高层变局被揭晓之后，这也是缘何新华网仍保留何卫东信息的原因。至于罪名，或以买官卖官等经济罪名入刑，如果本人业已自杀或“被自杀”，通报可以加上“畏罪自杀”。

与何卫东的罪名相比，2023年出事的秦刚因桃色新闻而被牵出的泄露中共核机密给西方情报机构，对中共当权者的危害似乎不在一个档次。有消息指秦刚已于出事后的7月底或8月初自杀身亡。而2024年7月三中全会公报中称接受秦刚的辞职申请，且仍保留了对秦刚“同志”的称呼，也在说明中共放过了秦刚，是因为其已经死去，还是其它原因，未来会给出答案。

在笔者看来，中共对何卫东、秦刚过去痕迹不同的处理方式，对应的则是对他们罪名程度不同的认定。事实上，为中共效力的从高到低的任何官员，都会因各种不同的原因，被中共这个邪恶体制绞杀，何卫东、秦刚不是第一个，也注定不会是最后一个，只要这个体制还存在。

责任编辑：莆山#